



ΦΡΑΓΜΑ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Ταχυδρομικά κατεβλήθησαν

NEBROPOLI



ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Σατωβριαν δου 29 104 31 ΑΘΗΝΑ 5240.673

ΙΟΥΝΗΣ 1985

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 87

Πρώτος Διευθυντής
ΓΙΑΝ. Δ. ΠΑΥΖΑΝΟΣ

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ
ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΓΙΟΡΤΗ ΚΡΑΣΙΟΥ

ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Όπως τον περασμένο χρόνο, έτσι και φέτος η Κοινότητα Μεσενικόλα, σε συνεργασία με την Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών, την Ένωση Μεσενικολιτών Καρδίτσας, τον Μορφωτικό Σύλλογο του χωριού και με την Νομαρχία Καρδίτσας οργανώνουν την Γιορτή του Κρασιού για ένα θήμερα από 10ης μέχρι 15 Αυγούστου στον ειδικά διαμορφωμένο χώρο στη θέση ΚΑΣΤΑΝΙΕΣ.

Όσο γνωστόν, η αμπελλογαλλίερ γεια αποτελεί τη βασική απασχόληση των κατοίκων του χωριού. Το πατροπαράδοτο κρασί που παράγεται στο χωριό έχει πολλούς φίλους.

Η προσπάθεια που άρχισε πριν από πολλά χρόνια για την καθιέρωση

ΓΙΟΡΤΗΣ του ΚΡΑΣΙΟΥ και που αναζωοπορώθηκε πέρυσι με τις αξιέπαινες προσπάθειες του τωρινού Προέδρου της Κοινότητας κ. ΧΡΥΣ. ΚΟΡΩΝΗ και των άλλων φορέων πρέπει και επιβάλλεται να αποδώσει και φέτος γιατί η γιορτή του ΚΡΑΣΙΟΥ θα αποτελέσει το συνδυαστικό κρίκο του χωριού μας με τους απανταχού φίλους μας.

Οι επισκέπτες θα θαυμάσουν την καταπράσινη περιοχή (σπάνια για τα ελληνικά δεδομένα) θα γευτούν τους ωραίους μεζέδες με το εξαιρετικό κρασί και θα απολαύσουν την θαυμάσια θέα του Θεσσαλικού κάμπου που προσφέρει το χωριό μας.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Χρ. Πανάγου
Διδασκάλου

Πολίχνα είναι η αρχαία του ονομασία. Μικρή κώμη, συνικκιμός της αρχαίας Μητρόπολης και ισχυρό και οχυρωμένο προπύργιό της.

Με το όνομα αυτό (κατά τη Δωρική διάλεκτο το γράμμα ήταν σε άλφα, καθώς παγά=πηγή, αυλά=αυλή) αναφέρεται σε αρχαία επιγραφή και στον αρχαιολογικό χάρτη του Γερμανού αρχαιολόγου STAHLIN, που δημοσιεύεται στο δίτομο βιβλίο του Θ. ΑΞΕΝΙΔΗ «Η Πελασγία Λάρισα και η αρχαία Θεσσαλία» Αθήνα 1940, τ. Β', σελ. 200. Βρίσκονταν λίγο δυτικότερα από το σημερινό χωριό σε υψόμετρο 750 μ., στη στενωπό διόδο των Δολοίων και Αθαμάνων και Αιτωλών που πήγαινε προς τη Μητρόπολη. Η στενωπός αυτή σήμερα λέγεται «Κοτρονάκια Μνήματα». Στο σημείο αυτό, θέση αειθαλής, πανοραμική, περιβλεπτή, ηλιόλουστη και θεσπέσια ήταν φυσικά οχυρωμένη και η αρχαία Πολίχνα γύρω στον 5ο αι. π.Χ. (και στη σημερινή Ζαβατάκος, Αμπέλι του Σφέτσιου). Γύρω της υπήρχαν και άλλα οχυρά, σήμερα ερείπια, με τα οποία θα ασχοληθούμε άλλοτε.

Η Πολίχνα, της οποίας ερείπια σώζονται σήμερα, είναι καλυμμένη από πλούσια βλάστηση, από δάσος δηλαδή πολύ δύσβατο με πλήρη οργανισμό. Από την κοντινή περιοχή που σήμερα ονομάζεται Κιούγκι φτάνει υδροφόρος αγωγός, ενώ αμέσως δυτικά υψώνεται το φυσικά οχυρωμένο βραχώδες «Γαζί» σαν φύλακας και σύντροφός της.

Νότια υπήρχε η στενωπός που αναφέρθηκε πιο πάνω. Ανάμεσα σε αυτά τα φυσικά οχυρά ήταν η θέση αυτής της αρχαίας κώμης.

Η Πολίχνα αλλά και η Μητρόπολη είναι γνωστές από την Ιστορία «Περί εμφυλίων πολέμων», μεταξύ του Ρωμαίου υπάτου Πομπηίου και του Ιουλίου Καίσαρα το έτος 48 π.Χ. καθώς και από τους πολέμους των Ρωμαίων εναντίον της Ελλάδας.

Το στρατηγικό μέρος της Πολίχνας και τη στενωπό θέλησαν το 198 π.Χ. μήνα Ιούνιο να διαβούν οι Αιτωλοί και οι Δόλοιοι, σύμμαχοι των Ρωμαίων, με σκοπό να καταλάβουν τη Μητρόπολη, την οποία προσέβαλαν, αλλά νικήθηκαν και στην επιστροφή τους χτυπήθηκαν από τους πολεμιστές του οχυρού. Οι νεκροί τους από τη συμπλοκή εκείνη τάφηκαν εκεί, στη σημερινή θέση «Μνήματα». Τον επόμενο χρόνο το 197 π.Χ. ο Ρωμαίος ύπατος Τίτος Φλαμίνιος ήρθε με το στρατό του αναν

τιον του Φιλίππου Ε' Έτσι έχοντας συμμάχους τους Αιτωλούς πέρασε πάλι τα στενά της Πολίχνας κατέλαβε τη Μητρόπολη και την Πολίχνα, νίκησε το Φίλιππο Ε', κατέλαβε τη Θεσσαλία, κατανίκησε τον Περόα στην Πύδνα και στη συνέχεια υποδούλωσε την Ελλάδα.

Στους εμφύλιους πολέμους των Ρωμαίων πλαιοφυλακές του στρατού του Ιουλίου Καίσαρα πέρασαν τα στενά της Πολίχνας και αφού κατέλαβαν τη Μητρόπολη η οποία παραδόθηκε ύστερα από μικρή συμπλοκή, καταδίωξαν τον Πομπηίο τον οποίο βοήθησαν οι Θεσσαλοί και το νίκησαν στη μάχη των Φαραλάων. Εκεί τέθηκε και το τέρμα της εκστρατείας.

Το 1355 μ.Χ. οι Σλαβίκοι με το Συμεών Ουράος σε επιδρομές τους ερήμωσαν, κατέστρεψαν και κατέκαψαν την Πολίχνα και τη γύρω περιοχή. Βλάστηση και καλλιέργειες έθαψαν και αλλοίωσαν την Πολίχνα καθώς και την κληρονομική θέση του σημερινού χωριού.

Σε πολέμους Τούρκων και Φράγκων ξεκομμένοι κίτοικοι πήγαν στη Μητρόπολη, της Ηπείρου και των περιχώρων έχτισαν στο κράσιον της Πολίχνας νέο χωριό που «Μιμέτι» (από ονομασία Τούρκου αειτωματικού Μεχμέτ Αλή) σαν παιδικό τούρκικο για επιβίωση των γύρω διαβάσεων και της σπη

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 3η σελίδα

Ο ΜΕΓΔΟΒΑΣ

Του Αντώνη Αντωνίου

Ο ποταμός Μέγδοβας, που παράδοξα το 1957 με διάταγμα, ονομάστηκε Ταυρωπός, στα παλιά τα χρόνια λεγόταν Καρπιλωτός. Πριν γίνει η λίμνη Πλαστήρα (1960) είχε δυο μικρούς παραποτάμους γνωστούς στην περιοχή μας. Τον Νεβροπολίτη, ήσυχο ποτάμι που ξεκινούσε από τη «Γούρνα της Βαβάς» και δέχονταν τα νερά από τα ρέματα της Μπεζούλας και του Νεοχωριού και τον Καρπιτωίτη, ορμητικό ποτάμι που πηγάζει από το Βουτσιάκι. Τα δυο αυτά ποτάμια ενώνονται στη «Σμιξη» και από εκεί προχωρούν στα κακαβάκια και αποτελούν πλέον τον Μέγδοβα.

Ο Νεβροπολίτης ήταν ήρεμο και επικίνδυνο ποτάμι. Είχε λίγους πόρους και πολλές βαθιές γούρνες. Ήταν ζευγμένος με τρεις γεφύρες. Της Μπεζούλας όπου πέρναγε ο αμαξωτός δρόμος Τσαρδάκι — Μπεζούλα. Το κόκκινο γεφύρι που εξυπηρετούσε τον αμαξωτό δρόμο Τσαρδάκι — Νεχώρι — Μπελοκομύτη. Το κόκκινο γεφύρι ήταν μεσαιωνική θολωτή καμάρα και πήρε το όνομά του από τα κόκκινα κάγκελα, που είχε στις πλαγιές του. Τα θολωτά γεφύρια στον τόπο μας γίνονταν στα παλιά τα χρόνια από ειδικούς τεχνίτες και στοιχίζαν πολλά χρήματα τόσο οι πελεκητές πέτρες και τα άλλα υικά, όσο και οι αμοιβές των γεφυροποιών. Για να γίνουν αυτά τα γεφύρια έπρεπε να γίνει έρνος στους κατοίκους όλων των γύρω χωριών ή να βρεθεί κάποιος πλούσιος της περιοχής. Πριν από τη Σμιξη υπήρχε μέχρι το 1930 το θολωτό γεφύρι

του Μάντζαρη. Το γεφύρι αυτό κατά την παράδοση χτίστηκε πριν από πολλούς αιώνες από πλούσιο Νεοχωριτή. Εξυπηρετούσε την επικοινωνία των τριών χωριών Νεχώρι — Καστανιά — Μπελοκομύτη. Οι τρεις πλουσιότεροι δημιουργήσαντες των τριών χωριών συναγωνίστηκαν στα πλούτη τους και αναδείχτηκε πλουσιότερος ο Μάντζαρης από το Νεχώρι, ο οποίος ανέλαβε τα έξοδα του γεφυριού κι έδωσε σε αυτό και το όνομά του. Το 1930 όμως σε μια βαρυσχιμωιά ο νεβροπολίτης κατέβασε ορμητικά νερά. Ένας μεγάλος πλάτανος χτύπησε στην κορυφή την καμάρα και την γκρέμισε. Έτσι το ιστορικό γεφύρι καταστράφηκε.

Το άλλο ορμητικό ποτάμι ο Καρπιτωίτης ήταν δύσκολο να δεχτεί μόνιμο γεφύρι. Τα ορμητικά νερά τους χειμερινούς μήνες παράσερναν τα πάντα στο πέρασμά τους γιατί αυτοί οι κάτοικοι έφτιαχναν με προσωπική εργασία εύλινα γεφύρια με κορμούς δέντρων σε στενά περάσματα κατάλληλα να περνούν άνθρωποι και ζώα.

Τους καλοκαιρινούς μήνες το πέρασμα και των δύο παραποτάμων τον Μέγδοβα ήταν εύκολο.

Ο Νεβροπολίτης είχε πολλά νόστιμα ψάρια: ασπρόψαρο, γριβάρι, λαδούρα, χέλια. Ο Καρπιτωίτης είχε νοστιμότερες πέστροφες και μπριάνια. Πολλοί κάτοικοι ψάρευαν με δίχτυα, πελιγρίμια, καλάμωτες και κόβοντας παρακλάδια.

Η τεχνητή λίμνη Ν. Πλαστήρα ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 3η σελίδα

Συνεταιρισμός Γυναικών

Του Γιάννη Πάυζα

Χωρίς να θέλω να υποτιμήσω την καθοριστική σημασία που θα έχει όχι μόνο για το χωριό μας, αλλά και για τα άλλα δυο χωριά Βουνέσι, Βλάσο, το ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΟ ΑΜΠΕΛΙ, νομίζω πως ένας αγροτουριστικός Συνεταιρισμός Γυναικών του χωριού μας είναι προσιτότερος και άμεσα πραγματοποιήσιμος, αρκεί να βρεθούν 2 - 3 δυναμικές γυναίκες που θα αναλάβουν την σταυροφορία να πείσουν όσο το δυνατόν περισσότερες γυναίκες του χωριού να συμμετάσχουν στην αναμφισβήτητη προοδευτική αυτή προσπάθεια, που μοναδικός στόχος τους θα είναι το δικό τους, κατά κύριο λόγο, συμφέρον, αλλά και του χωριού.

Είμαι βέβαιος ότι υπάρχουν δυναμικές γυναίκες για το πρώτο ξεκίνημα, όπως είναι βέβαιο πως άμεση θα είναι η συμπαράσταση της πολιτείας στην παραπέρα ανάπτυξη της προσπάθειάς τους.

Πέρσι στο φύλλο 72 της «Ν» με αφορμή την υπολειπτικότητα του Ξενώνα, διατυπώσαμε μερικές σκέψεις και τονίσαμε πως δικός μας στόχος για την εκμετάλλευση του Π.Κ., ήταν να δημιουργηθεί ένας φορέας που το κερδοσκοπικό του πνεύμα να είναι σε δεύτερη μοίρα, με κύρια αποστολή την παροχή φτηνής διαμονής στους ξενητεμένους του χωριού που δεν διαθέτουν δική τους στέγη στο χωριό το καλοκαίρι. Αλλά και προσέλκυση τουριστών όλο το χρόνο από τις θεστικές πόλεις, για μικρές διακοπές συνδυάζον

τας κάποια κινήματα εφόρμηση που τόσο προσφέρεται η γύρω περιοχή κλπ. καταλήγοντας πως αυτός ο φορέας θα πρέπει να είναι ένας ΑΓΡΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ.

Στο προηγούμενο φύλλο αναφέραμε κάποιες σκέψεις και ο φίλος Γιάννης Κρανιάς στον Τουρισμό της περιοχής, καταλήγει κι αυτός πως η ιδανική περίπτωση Τουριστικής Ανάπτυξης του χωριού θα έπρεπε να περάσει στα χέρια των γυναικών του χωριού με τον δικό τους Συνεταιρισμό. Και γιατί όχι; Οι γυναίκες της Ζάκυνθου της Πύτρας και άλλων χωριών της Μετιόλης, της Σαμαρίνας, του Νεοχωριού Μεσολογγίου του Μπεζούλου, πρόσφατα, αλλά και ο πρώτος συνεταιρισμός των Αμπελιών που μεγαλοήχησε εις που μνημόνως για αρκετά χρόνια αγρότισσες είναι και προχωρούν στην επίτευξη των στόχων τους με την βοήθεια των αρμοδίων υπηρεσιών Γεωργίας και του ΕΟΜΕΧ. Πέρσι τον Αύγουστο η διδασκαλία από την ΝΕΛΕ με έμπειρες δασκάλες, της λαϊκής υφαντικής και της χειροτεχνίας, ενίσχυσαν τις ελπίδες μου πως ίσως οι νέες εμπειρίες από τις γυναίκες που παρακολούθησαν τα ειδικά αυτά μαθήματα, θα κάνουν πραγματικότητα τον ΑΓΡΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟ ΓΥΝΑΙΚΩΝ. Η υποδομή δεν λείπει. Ο Ξενώνας και το κατάστημα του ισογείου, παρέχουν μια εξαιρετική ευκαιρία τουριστικής εκμετάλλευσης που από τις γυναίκες. Αλλά και με πόλο έληξε το υπέροχο κρασί μας, τα ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 3η σελίδα

Νέα απ' το χωριό Μεσενικόλα

Τού Παναγιώτη Ποδημάτα Γραμματέα τής Κοινότητας

ΙΟΥΝΙΟΣ

Καλός, με δροσιά τις περισσότερες ημέρες, περνάει και ο Ιούνιος. Το καλοκαίρι είναι στις δόξες του και άρχισε να προσφέρει σοδιά και καρπούς για τους άλλους μήνες και εποχές του έτους, αρχίζοντας από τα υπέροχα τραγανά κεράσια, που φέτος το χωριό μας, ύστερα από κάποιους πολογισμούς, παρήγαγε 90 τόννους κεράσια, εκ των οποίων οι 70 πουλήθηκαν στο εμπόριο (Καρδίτσα - Τρίκαλα) και οι 20 τόννοι καταναλώθηκαν στο χωριό ή έμειναν αμάζευτα. Οι παραθεριστές, πρώτοι αυτοί που δεν αγαπούν τη θάλασσα, άρχισαν να καταλαμβάνουν τη θερινή τους κατοικία. Μόχρι σήμερα ήλθαν εκτός από τον κ. Κώστα Βασαρδάνη που έρχεται με τα πρώτα χελιδόνια, οι Γεώργιος Αν. Τσαγανός, Ξενοφών Δημ. Μηλίτης, Βασίλειος Δημ. Γώγος, Γεώργιος Β. Ζαχαρίας, ο Γιάννης Αλεξ. Αλεξίου, ο Σπύρος Ξένος, και ο Αντώνης Αθ. Βαλάφας, όλοι με τις γυναίκες τους εκτός από τον Αντώνη που το τέρι του χάθηκε πρόωρα. Τα αμύγδαλα δείχνουν καλά σημάδια, και σε ελπίζουμε πως μέχρι το τέλος θα πάνε καλά, μειωμένη όμως φαίνεται η παραγωγή των ελιών στα δένδρα που καρποφόρησαν πέρσοι. Καλό καλοκαίρι λοιπόν για όλους μας.

ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ 2 ΤΟΥ ΙΟΥΝΗ

Με ησυχία και με χαρές και πανηγύρια για τους κερδισμένους, λύπη και στενοχώρια για τους χαμένους, πέρασαν και οι βουλευτικές εκλογές της 2.6.1985. Στο χωριό μας λειτούργησαν δύο εκλογικά τμήματα, ανδρών και γυναικών, ψήφισαν στο σύνολο 931 ψηφοφόροι, και έλαβαν: ΠΑΣΟΚ 291, Ν.Δ. 400, ΚΚΕ 201, ΚΚΕ εσωτ. 25, Κόμμα Φιλελευθέρων 2, ΕΠΕΝ 7, Κομμουν. Αριστερά 3, άκυρα 2, ενώ στις βουλευτικές εκλογές του 2981 ψήφισαν στο σύνολο 852 ψηφοφόροι, και έλαβαν ΠΑΣΟΚ 249, Ν.Δ. 392, ΚΚΕ 190, ΚΚΕ εσωτ. 10, Προοδευτική 2, άκυρα 10.

ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ (Δημοτικό και Γυμνάσιο).

Το σχολικό έτος 1984 — 1985 τελείωσε και οι μαθητές των Σχολείων ανέβηκαν ένα ακόμη σκαλί της μαθητικής τους περιόδου. Από το Δημοτικό Σχολείο απολύθηκαν από την ΣΤ' τάξη με λίαν καλώς (Α) βαθμό οι Καζάσης Δημήτριος του Ανδρέα, Μηλίτης Ευδοκία του Δημητρίου, Βασαρδάνη Ντίνα του Γεωργίου. Από την Ε' τάξη για την ΣΤ' οι Παπανδρέου Μαρία του Κων., Φιλίππου Σωτήριος του Δημητρίου, Παπαδημητρίου Τάσιος του Δημητρίου, και Σπανός Κων. του Βασίλειου. Από την Δ. τάξη για την Ε' οι Μηλίτης Κων. του Δημητρίου, Σπανού Μαρία του Γεωργίου, Βελιμέζη Βασιλική του Δημητρίου. Από την Γ' τάξη για την Δ' οι Παπανδρέου Δημήτριος του Κων., Καραμήτρου Αγγέλα του Γιάννη, Γώγου Χριστίνα του Δημη

τρίου. Από την Β' τάξη για την Γ' οι Καλαμπόκας Γεώργιος του Χρήστου, Πετράκου Αλέκα, Βελιμέζη Σοφία του Δημητρίου και Σταύρου Σοφία του Θωμά. Από την Α' τάξη στη Β' ο Σταύρου Βασίλειος του Θωμά. Στο Νηπιαγωγείο παρακολούθησαν οι Καζάσης Ευαγγελή του Ανδρέα, ο Κούκος Βασίλειος του Χρυσόστομου (χωροφύλακας) Μπουραζάνης Βασίλειος του Αθανασίου (χωροφύλακας) Ζαχαρίας Σπύρος του Αποστόλου, Κορώνης Σπύρος του Κων. του Κων. Αρτεμίου του Χρήστου Ταχ. υπαλλήλου και Καρακατσιάνη Χρυσούλα του Δημητρίου.

Από το Γυμνάσιο όλοι οι μαθητές των τριών τάξεων προβιβάστηκαν. Απολύθηκαν δε με άριστα από την Γ' τάξη οι Φιλίππου Αναστάσιος του Πολυχρόνη με (19 και 4) 12, Γούλα Βάσια του Δημητρίου, Μορφοβούνι με (19 και 2) 12, Σκούφη Αλική του Γεωργίου, Μορφοβούνι με (18 και 10) 12 και Κρικέλλης Στέφανος του Κων. Κρυονέρι με 18 και 12.

Από τη Β' τάξη προβιβάστηκαν για τη Γ' οι Παπαδάκη Χρυσάνθη του Ιωάννη Κρυονέρι με 19, Μητσιπούλου Τριανταφυλλιά του Ιωάννη Νεοχώρι με (18 και 10) 11, Δήμου Φωτεινή του Κων. του με άριστα οι Ποδημάτας Χρήστος του Δημητρίου με 19 και 1) 9, Βασιλείου Ζωή του Σεραφείμ Κρυονέρι με 19, και Ρεφενέ Βασιλική του Θωμά Μορφοβούνι με 19. Παρατηρώντας τα παραπάνω βλέπουμε ότι τη σημασία των αριστευσάντων έχει το Κρυονέρι, ακολουθεί το Μορφοβούνι και έπεται ο Μεσενικόλας. Συγχαίρουμε με την καρδιά μας τον μαθητικό κόσμο και ευχόμαστε σε όλους πάντα πρώτοι, και καλύτεροι, στους εκπαιδευμένους καλές διακοπές και καλό καλοκαίρι.

ΚΕΝΤΗΜΑΤΑ —

ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΕΙΣ

Συνεχίζουσα τις προσπάθειές της η Νομαρχιακή Επιτροπή Λαϊκής Επιμορφώσεως (ΝΕΛΕ) για την επιμόρφωση, αξιοποίηση της γυναικείας δραστηριότητας, ίδρυσε και φέτος ταχύρυθμη σχολική κεντήματος και διακόσμησης που θα αρχίσει από την 1 Ιουλίου με εκπαιδύτρια την, δραστήρια και πεπειραμένη στο είδος αυτό, Ευαγγελής Μιλτ. Μηλίτη — Ξυνογιά. Η εγκατάσταση έγινε στο Πνευμ. Κέντρο και καλούνται όλοι οι γυναίκες να παρακολουθήσουν τα μαθήματα που είναι εντελώς δωρεάν.

Η ΓΙΟΡΤΗ ΚΡΑΣΙΟΥ

Με γοργό ρυθμό συνεχίζονται οι προετοιμασίες για την γιορτή Κρασιού 1985, που όπως γράφουμε στο προηγούμενο φύλλο της Ν. θα πραγματοποιηθεί από 10 - 15 Αυγούστου στο γνωστό χώρο όπου έγινε και πέρσοι, προς τούτο η Κοινότητα διαθέτει σε πρώτη φάση 1.400.000 δρχ. για μόνιμη διαμόρφωση του υπαίθριου αυτού χώρου σύμφωνα με σχετική μελέτη που εκπονήθηκε από ιδιώ

τη αρχιτέκτονα μηχανικό του μελετητικού Γραφείου Καρδίτσας Βαίου Βαρελά. Οι εργασίες ανατέθηκαν στον εμπειροτέχνη τοπογράφο Αχιλλέα Γρηγ. Αντωνίου. Πέρα τούτων το Κοιν. Συμβούλιο με απόφασή του ψήφισε και απέσυρε από το Δημόσιο Ταμείο με ένταλμα προπληρωμής επ' ονόματι του Γραμματέα τής Κοινότητας και με απόδοση λογαριασμού δραχ. 250.000 για έκτακτες και επείγουσες πληρωμές, έγινε καταμερισμός των εργασιών στα μέλη της οργανωτικής Επιτροπής που οι περισσότεροι μένουν στην Καρδίτσα, και συνέρχονται τακτικά σε συνεδριάσεις και λαμβάνουν αποφάσεις προς υλοποίηση. Ο καταμερισμός των εργασιών της οργανωτικής Επιτροπής έχει ως εξής: Α' Επιτροπή οικονομικού και διαχειρήσεως Παϊζάνος Αθανάσιος, Παλαιοκαρίτης Αχιλλέας, Ποδημάτας Παναγιώτης, Σφήκας Τρύφων, Β' επιτροπή προμηθείας υλικών, ποτών, σουβενίρ κλπ. Κάτσιανος Κων. του Κων. του Δημητρίου, Μαλαμίτης Θωμάς, Μηλίτης Νικόλαος, Παϊζάνος Γιάννης, Ποδημάτας Αγγελος. Γ' επιτροπή εριφρούρησης και καθαριότητας — παραλαβής υλικών, Καλαμάτας Θεόδωρος, Μανώλης Λάμπρος του Σωτ. Μήτσιος Παναγιώτης, Σκαμαγκούλης Δημήτρ. Δ' Επιτροπή καλλιτεχνικού προγραμματισμού Κορώνης Χρυσόστομος, Παϊζάνος Αθαν. Σφήκας Τρύφων, Φιλίππου Αρίστιπος, Γιαννακόπουλος Χρήστος. Ε' Επιτροπή διαμόρφωσης — διακόσμησης Γιαννακόπουλος Χρήστος, Κορώνης Χρυσόστομος, Ποδημάτας Θωμάς, Τσιγάρας Κων. του Κων. Μαρία Καπερώνη, ΣΤ' Επιτροπή επισκέψεως σε υπηρεσίες Κορώνης Χρυσόστομος Κατσιάκος Γεώργιος, Μαλαμίτης Θωμάς, Ποδημάτας Αγγελος, Φιλίππου Αρίστιπος Παϊζάνος Γιάννης.

Παραγγέλθηκαν στην αρμόδια υπηρεσία του ΕΟΤ Αθήνα 1.000 γράφες και 2.000 ποτήρια με αναμνηστικές παραστάσεις της γιορτής σημειωτέον ότι υπάρχουν πλεονάσματα σε κανάτες και ποτήρια από πέρσοι, και ενοικιάστηκαν, πέρα τα υπάρχοντα 1.500 καθίσματα και 200 τραπέζια. Οι επιτροπές συνεχίζουν τις επαφές με ανώτερα καλλιτεχνικά συγκροτήματα (φίρμες) που θα καλύψουν, από μουσικής πλευράς τις βραδιές της γιορτής, κατά πάσα πιθανότητα θα λάβει μέρος και ο συγχωριανός μας Βασίλης Γακίόπουλος με κλαρίνο πανελληνίου φήμης και ηλεκτροφωνικές συσκευές ο επίσης συγχωριανός μας Δημήτριος Ευαγγελόπουλος (Ραδέλ Καρδίτσας) κλπ.

ΤΑ ΟΡΙΑ ΤΟΥ ΟΙΚΙΣΜΟΥ

ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Προκειμένου να καθορισθούν τα όρια του οικισμού Μεσενικόλα, το Τμήμα Πολεοδομίας και πολεοδομικών Εφαρμογών του Νομού Καρδίτσας, μας απέστειλε σχετικό σχεδιάγραμμα που εκπονήθηκε από την υπηρεσία της και ζητάει όπως το Κοινοτικό Συμβούλιο όπως εκφέρει και αυτό τη γνώμη του, αν δηλαδή συμφωνεί ή όχι με τα καθορισθέντα ό

ρια, επίσης κάθε δημότης έχει το δικαίωμα να κάνει ένσταση κατά του σχεδιαγράμματος. Το Κοιν. Συμβούλιο με την αριθμ. 29)26. 6.85 απόφασή του έχει αντιρρήσεις με τα καθορισθέντα όρια και ζητάει την επέκταση του οικισμού Βορείως (προς τη θέση δένδρα) Δυτικώς (προς τη θέση Κιούγκι — Αμπέλι — Σφέτσιου — Κερασοπούλα — Κοτρωνάκια) και Νοτίως προς Μελιστρες, σημειώνουμε ότι, προς Ανατολάς το σχεδιάγραμμα περιλαμβάνει τμήμα της θέσης Αγίος Νικόλαος. Με την ενέργειά της αυτή η Κοινότητα θέλει να ευρύνει τα όρια του οικισμού μας ώστε να μπορέσει στη συνέχεια να παραχωρήσει — εκποιήσει οικοπέδα σε χωριανούς που στερούνται οικοπέδου και επιθυμούν να αποκτήσουν ένα σπίτι στο χωριό μας.

Υστερα από τις αντιρρήσεις του Κοιν. Συμβουλίου το Τ.Π. και Π.Ε. είναι υποχρεωμένο να επανέλθει παρουσία της Κοινότητας για τον επανακαθορισμό των ορίων και ως τότε βλέπουμε.

ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΠΑΝΗΓΥΡΗ ΣΤΗ ΜΠΕΛΟΚΟΜΥΤΗ

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, οι κάτοικοι της Μπελοκομύτης με τρικούβεργο γλέντι, και αμειωτο κέφι, γιόρτασαν τη θρησκευτική τους πανήγυρη των 12 Αποστόλων, στους οποίους είναι αφιερωμένη η ενοριακή τους εκκλησία. Με πούλμαν ανέβηκαν από την Αθήνα αρκετοί Μπελοκομίτες, λιγότεροι όμως από άλλα χρόνια, με αρχηγό τον επίτιμο πρόεδρο του Συλλόγου μας, Λουκά Αντωνίου, και τον σημερινό πρόεδρο Κων. Στεργίου. Ανέβηκαν και από την Καρδίτσα όσοι είναι εκεί εγκατεστημένοι, ήλθαν και άλλοι από τα γύρω χωριά Καρύτσα, Καστανιά, Νεοχώρι, από το χωριό μας ανεβήκαμε 5 — 6 άτομα και το σχοινί τράβηξε από τις βραδυνές ώρες του Σαββάτου μέχρι τις πρωινές ώρες της Κυριακής 30 Ιουνίου, για να συνεχισθεί μετά τη θεία λειτουργία, μέχρι τις 3 το απόγευμα, που οι Ξένοι μετά το φαγοπότι και το χορό αναχώρησαν ο καθένας για το σπίτι του. Τα όργανα, ντόπια από το Νεοχώρι, Τσιάκας — Ζώτος κλπ. με τα τοπικά και παρδοσιακά τους τραγούδια μεράκλωναν τους χορευτές που με ικανοποίηση έριχναν απεριόριστα κεράσματά τους.

Αισθητή όμως η απουσία μερικόν Μπελοκομιτών της Αθήνας και της Καρδίτσας, σε ελπίζουμε ότι του χρόνου θα γιορτάσουμε καλύτερα και με το σύνολο των απανταχού Μπελοκομιτών.

Ο ΞΕΝΩΝΑΣ

Πολλοί ζητάνε πληροφορίες για την ενοικίαση δωματίων του Ξενοφών, επίσημα όμως τρία δωμάτια κλειστήκαν, όποιος ενδιαφέρεται μπορεί να τηλεφωνήσει στο τηλέφωνο 0441)95228 Γραφείο της Κοινότητας, ή 95400 σπίτι για ενημέρωση.

ΕΞΙΣΩΤΙΚΗ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ

Αρχισε η σύνταξη και κατάθεση

αιτήσεων από τους δικαιούχους κατοίκους του χωριού μας, για επιδότηση κατά το έτος 1985, οι αιτήσεις και οι προϋποθέσεις δεν αλλάζουν από τις περυσινές καλούντά λοιπόν οι ενδιαφερόμενοι να καταθέσουν στο Κοινοτικό Γραφείο τή δικαιολογητικά που χρειάζονται.

ΕΥΧΕΣ

Συγχαίρουμε και ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία στη Λιάνα Σωτ. Κρανιά που πήρε με άριστα το πτυχίο της Νηπιαγωγού, του Νηπιαγωγείου Καρδίτσας. Καλή ανάρρωση ευχόμαστε ολόψυχα στην εσαδέλφη μας Ελένη Σχισμένου και καλή επιτυχία της εγχείρησης που υποβλήθηκε.

ΒΡΥΣΗ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΚΟΤΣΙΠΙΕΣ

Καλιόρμηση και καλλιτεχνική βρύση στη θέση Κοτσιπιές και επί του επαρχιακού δρόμου Καρδίτσας — Μεσενικόλα κατασκευάστηκε με δαπάνη της οικογένειας του Θωμά Αγορίτσα και στη μνήμη αυτού (πατέρα και συζύγου). Στη βρύση τοποθετήθηκε η επιγραφή «στη μνήμη του Θωμά Αγορίτσα ειδικού και άξιου δουλευτή της πέτρας».

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟ

Ο Παναγιώτης Τζίφος πρόσφερε για την διαμόρφωση του Νεκροταφείου δραχ. 10.000 και στη μνήμη των γονιών του Βαίου και Αγγελικής Τζίφου. Επίσης για τον αυτό σκοπό η Ελένη Παπαχαράλαμπος πρόσφερε δραχ. 1.000 και ο Αντώνιος Χρ. Χλίτσιος πρόσφερε δραχ. 2.000. Οι προσφορές συνεχίζονται και κατατίθενται στην Εθνική Τράπεζα και στο λογαριασμό 624351—7.

ΛΗΣΙΑΡΧΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

Γεννήσεις.— Γέννησε στη Αθήνα η ανεψιά μου Κατίνα Κων. Κόφφα — Ποδημάτα κοριτσάκι, ευχόμαστε να ζήσει και να προκόψει και να φέρει και αγόρια γιατί μέχρι τώρα έχω αισίως από δύο αδελφία 7 ανηψίες και 7 παρανηψίες.

Βαπτίσεις.— Βαπτίστηκε στην Καρδίτσα το κοριτσάκι του Κων. του Θεογιάννη δικηγόρου, και ονομάσθηκε Σταυρούλα — Νικολέτα.

Γάμοι.— Παντρεύτηκε στην Κομοτηνή ο συγχωριανός μας γιατρός Ηλίας Θώδης με τη Φεβρωνία Σέρεφλ, τους ευχόμαστε να ζήσουν και να ευτυχίσουν.

Π.Π.

ΣΤΕΙΛΑΤΕ ΤΗΝ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΑΣ ;

- Στη «Νεβρόπολη» ;
- Στο Σύλλογο του χωριού σας ;

ΤΑ ΕΝ ΟΙΚΩ ΕΝ ΔΗΜΩ

● Συνέχεια από τη 2η σελίδα
 μαστηκε για την Αθήνα για την εγγραφή στο Πανεπιστήμιο. Τράθηξε ο πατέρας του τη σακκούλα με τα λίγα χρήματα που την είχε κρεμασμένη στο λαιμό με σπάγγο κατάσαρκα έβγαλε ένα πεντακοσάριο και τού τόδωσε. «Πάρε να πληρώσεις το νοίκι και θα σε ματαστειλω». Ο Ζήσης μας πήγε καλά κι έβγαλε την Ιατρική χωρίς ανάσα αλλά τα ορνιθοσκαλισματα τούμειναν. Ίσως γιατί προοριζόταν για γιατρός. Και μια διαπίστωση. Βαδίζω στην τρίτη ηλικία κι ακόμα δεν κατάφερα να διαβάσω ένα γραφτό ενός γιατρού χωρίς δυσκολία.

Γιατρός πια ο Ζήσης, πήρε και την ειδικότητα πέρασε και το στρατιωτικό και νότον μια μέρα πανρεμένος και σε δικό του σπίτι. Ένα σπίτι βολικό μόνο που δεν είχε τηλέφωνο.

Πέρασε λίγος καιρός και μια μέρα αναγκάστηκε να φύγει από την Αθήνα και να πάη στη Σαλονίκη που θα γίνονταν ένα σεμινάριο και δεν ήθελε να το χάσει. Θα έλειπε περίπου μια εβδομάδα κι ήταν στενοχωρημένος που θα αποχωρίζονταν τη γυναικούλα του που την αγαπούσε πολύ και θέλοντας καθημερινή επαφή αφού δεν είχε τηλέφωνο στο σπίτι του, να της μιλάει κάθε μέρα, τις έγραφε κάθε μέρα ένα γράμμα. Πήρε η γιατρίνα το πρώτο γράμμα και προσπάθησε να το διαβάσει αλλά χωρίς αποτέλεσμα. Τα ορνιθοσκαλισματα του άντρα της ορθώνονταν σαν πανύψηλα βουνά μπροστά της και τότε σκέφτηκε το φαρμακοποιό της γειτονιάς τους. Αυτός ήταν ο μόνος που θα αποκρυπτογραφούσε το γράμμα του γιατρού. Κι έτσι έγινε. Το διάβαζε ο φαρμακοποιός και της εβήγησης τα γραφόμενα. Αυτό συνεχίστηκε για τρεις - τέσσερες φορές όσα δηλαδή ήταν και τα γραμματα του γιατρού. Στο περιεχόμενο όμως των γραπτών του γιατρού ήταν και κάτι οικογενειακής φύσης που δεν θάπρεπε να βγουν στη γειτονιά. Και να δείτε που κυκλοφόρησαν κάτι φήμες καθό-

Ο ΜΕΓΔΟΒΑΣ

● Συνέχεια από τη 1η σελίδα
 εξαφάνισε τα δυο αυτά γραφικά ποταμάκια, όπου τους καλοκαιρινούς μήνες οι εκδρομές στις όχθες τους ήταν αληθινή απόλαυση. Το χειρότερο είναι ότι η Πολιτεία δεν φρόντισε πριν σκεπαστεί η περιοχή με τα νερά της λίμνης να φωτογραφίσει τις όμορφες τοποθεσίες και τα ιστορικά γεφύρια, για να στολίσουν κάποιο μουσείο της περιοχής μας, που πιστεύω οι εκπολιτιστικοί μας σύλλογοι σύντομα θα δημιουργήσουν.

ANT. ANTΩΝΙΟΥ

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ

Ο Σύλλογος των Απανταχού Μορφοβουινιωτών για το θάνατο του Παύλου Καφαντάρη εκφράζει στην οικογένειά του θερμά συλλυπητήρια.

Επίσης θερμά συλλυπητήρια εκφράζει και η οικογένεια Δημητρίου Σακελλαρίου.

λου κολακευτικές για τη γιατρίνα. Κάτι μιλούσαν για ηθική υπόσταση. Γεγονός ήταν πως η γιατρίνα ήταν λίγο ζωηρούταικη κι ο γιατρός που τόξερε της έγραφε «πρόσεχε στην απουσία μου γιατί κάτι ξέρω από την θερμή ιδιοσυγκρασία σου». Αυτή η φράση του γιατρού και κάτι τέτοιες άλλες έδωσαν το δικαίωμα στο φαρμακοποιό να σχολιάσει το θέμα της οικογενειακής κατάστασης του γιατρού, με άλλους φίλους του. Εφημεροβραδιάζονταν στο φαρμακείο κάτι απόμαχους της ζωής κάποιους που παρακολουθούν την πεισή τους στο φαρμακοποιό και δεν έχουν άλλη δουλειά να κάνουν παρά να κουτσομπολεύουν το

κάθε τι βάζοντας και τη σάλτσα. Γύρισε ο γιατρός από τη Σαλονίκη και με τις πρώτες επαφές που είχε στη γειτονιά κάτι πήρε το αυτί του σχετικά με στενά οικογενειακά του ζητήματα. Κάνοντας κουβέντα με τη γυναίκα του έμαθε πως τα γράμματά του τα διάβαζε ο φαρμακοποιός γιατί αυνατούσε να κάνει κάτι τέτοιο η γυναίκα του και τότε είπε,
 — Θεός σχωρέστον το δασκαλόμου που μ' έδερνε για τα ορνιθοσκαλισματά μου. Τώρα καλά να πάθω.

Κι από τότε και μπρος δεν το κούνησε από το φαρμαλά της γυναίκας του μην του τύχει καμιά μεγαλύτερη συμφορά.

ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ

● Συνέχεια από τη 1η σελίδα
 νωπού.

Στα Ορλωφικά, επανάσταση του 1770, πήρε μέρος αυτό το χωριό, το Μιμέτι, και η γύρω περιοχή. Και οι Αλβανοί κατέστρεψαν, έσφαξαν και ερήμωσαν το χωριό. Μετά το 1790 φυγάδες και γειτόνες έχτισαν το νέο χωριό, το Μεσενικόλα, που σώζεται ως σήμερα με την ίδιο ονομασία. Από την παράδοση σώζονται τρεις εκδοχές σχετικά με την ονομασία του. Σύμφωνα με την πρώτη το σημερινό χωριό κτίστηκε στο ίδιο σημείο με το προηγούμενο καμμένο «Μιμέτι», η δε εκκλησία του, ο άγιος Νικόλαος, έμεινε στη θέση του. Έτσι Μεσηνικόλας, Μεσηνικόλας και τελικά Μεσενικόλας. Η δεύτερη άποψη είναι ότι ένας Εσκομμένος Μεσιτέ - Νικόλας (Κύριος Νικόλας) από τους φράγκους, έχτισε το σημερινό χωριό (Τσιφλικιάς κατόπιν από κολλήγους και δουλοπάροικους του αφέντη τους). Στην αμπελική έκταση του χωριού υπάρχει μια ονομασία του Κυρ - Νικ = του Κυρίου Νίκου που σώζεται στη σημερινή θέση κοντά στη Βρύση — Βλάτσιου. Τέλος, κατά την τρίτη εκδοχή, η εδαφική περιοχή του ήταν μοιρασμένη σε δυο αδελφία το Γαζή και το Νικόλα. Το νεότερο και σημερινό χωριό χτίστηκε στη μέση του κτήματος του Νικόλα. Έτσι προήρθε και το όνομα Μεσενικόλας. Η ονομασία Γαζή υπάρχει σήμερα, όπως και η ονομασία του Κυρ Νίκου, στην αμπελική έκταση του χωριού.

Σε πολλές τοποθεσίες του χωριού βρέθηκαν αρχαίοι και κιωλοτίσχημοι τάφοι, Θεσσαλικά νομίσματα του 4ου αιώνα, κτερίσματα

και ερείπια αρχαίων οχυρώσεων.

Στη νεότερη ιστορία το χωριό πήρε μέρος στους πολέμους του 1854, 1867 και 1878. Το 1943 μήνα Ιούνιο κήκε από τους κατακτητές Ιταλούς και το Νοέμβριο - Δεκέμβριο του ίδιου χρόνου από τους Γερμανούς.

Βρίσκεται σε απόσταση 22 χιλ. δυτικά της Καρδίτσας, σε υψόμετρο 700 μ. με 1.020 κατοίκους κατά την απογραφή 1961 το 1971 - 840, το 1981 - 930 κατοίκους.

Κατέχει εδαφική έκταση 21.500 στρεμμάτων, από τα οποία 2.500 στρέμματα είναι αμπέλια με ολόγλυκα σταφύλια Μοσχάτο - Πατίκια - Κέρινα και τα ονομαστό «Μαυρο - Μεσενικόλας», από τα οποία γίνεται το φημισμένο κρασί. Τα 11.000 στρέμματα είναι δάση. Μεγάλη του αγροτική και λίγη δασική έκταση έχει καταληφθεί από την τεχνητή λίμνη Ταυρωπού, ή Μέγδοβα (10.000 στρέμματα).

Γενικά η θέση του χωριού είναι περίοπτη, ηλιόλουστη, πανοραμική και περιβλεπτή. Το κλίμα του είναι εηρό με άφθονο, κρύο και καλό νερό. Υπάρχει συγκοινωνία (με την Καρδίτσα) τρεις φορές τη μέρα.

Στα δημαρχιακά επειδή ήταν το μεγαλύτερο κεφαλοχώρι, ήταν έδρα του δήμου Νεβροπόλεως που αποτελούνταν από 10 γειτονικά χωριά. Σαν μητρόπολη έχει μετανάστες σε όλη την Ελλάδα και την Αμερική, οι οποίοι έχουν προοδεύσει και κατέχουν καλές και ζηλευτές θέσεις.

Είναι αστειρευτη πηγή πατριωτών, εργατικών και προοδευτικών ανθρώπων, πλήθους επιστημόνων και φιλοπόων και φιλονόμων πολιτών.

Συνετοίρισμός Γυναικών

● Συνέχεια από τη 1η σελίδα
 τραγανιστά σταφύλια μας, τα παραγόμενα από το μούστο γλυκά μας (Ρετζέλια — μουσταλευριά, σουτζούκια με καρύδια ακόμη και σταφλαρμιά), καθώς και τα εργόχειρα των γυναικών, εκτεθημένα κατάλληλα σε προθήκες, θα δημιουργήσουν το τουριστικό ρεύμα όλο το χρόνο προς όφελος όλων των γυναικών και του χωριού γενικότερα. Στις προθέσεις

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΜΑΣ

Μερικών η προσφορά είναι συγκινητική και τους ευχαριστούμε ιδιαίτερα, ευχόμενοι το παράδειγμα τους να ακολουθήσουν και άλλοι συγχωριανοί. Αυτοί είναι οι κ.κ.:

Αφοί Κων. Μήτσιου (Τσάλε)	Σωτήριος Ανθιμος (Λάρισα)	500
Ελένη, Κουλουρά, Γιάάνης	Κων)νος Αποστόλου (Χανιά)	500
Κόντης, Αφροδίτη Γαβριήλ (Αμερική)	Μπακαλάκη Γεώργιος Κων)νου (Θεσ)νίκη)	500
Σωτήριος Τσιαδήμας (Λάρισα)	Φίκα Θηρεσία (Τσαγανού) (Αθήνα)	500
Ηρακλής Κρανιάς	Ζαχαρίας Γεώργιος Βαίου (Θεσ)νίκη)	500
Βαλάφας Απόστολος (Αθήνα)	Πανάγος Σωτήριος Βασίλ. (Καρδίτσα)	500
Παρασκευή χα Π. Σαρρή (Βόλος)	Χριστοδούλου Χρήστος (Καρδίτσα)	300
Φωτούλα σύζ. Καρατζά (Καζάση) Αθήνα	Επίσης μόλις λάβαμε τις συνδρομές επί του πειστηρίου:	
Βασούλα Μιχαλάκη —	Χαρίλαος Αναγνώστου	1000
Ιωακείμ Χρήστος Γ. (Αθήνα)	Ισμήνη Μαρωγάκη. (Ποδηματά)	1000
Αγορίτσας Βασίλειος Θωμ. (Ελβετία)	Μελπομένη Παπαματθαίου (Καλαμάτα)	500
Παπαδημητρίου Δημήτριος		
Απ. Δάσκαλος (Γερμανία)		1000

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΒΛΑΣΔΙΝΩΝ (ΜΟΣΧΑΤΟΥ)

Η κυρία Πάτρα Γεωργατζοπούλου του Αριστοτέλη, πρόσφερε στο Σύλλογο μας 2.000 δραχ. στην μνήμη του άνδρα της και ευχαριστεί το Σύλλογό μας για το στεφάνι.

Ο Σύλλογός μας έχει σαν αρχή να κινητοποιεί όσο μπορεί σε τέτοιες περιπτώσεις περισσότερους χωριανούς, τονίζοντας την παρουσία του με ένα στεφάνι.

Προσέφερε ακόμη για ενίσχυση του Συλλόγου ο κ. Δημήτρης Μαργέλης δρχ. 2.000, ο κ. Απόστολος Καραμαγκιόλας δρχ. 1.

500, ο κ. Θρασύβουλος Κάρλος 1.000 δραχ. και ο Νίκος Παπάκος 500 δρχ.

Για προσφορές στο Σύλλογο τηλεφωνήσατε στο 8234841 ή 8048445, τις αποδείξεις από τις προσφορές στο Σύλλογό μας θα τις πέρνετε από το Ταξιδιωτικό Γραφείο ΛΕΤΟ του συμπατριώτη μας Απόστολου Καραμαγκιόλα, Πατησίων 24, τηλ. 3638.300.

Το Διοικ. Συμβούλιο

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΜΟΡΦΟΒΟΥΙΝΙΩΤΩΝ

Το Δ.Σ. των απανταχού Μορφοβουινιωτών, ευχαριστεί θερμά τον κύριο Θωμά Γιαννάκο για την δωρεάν χορήγηση του καταστήματός του στο Μορφοβούνι όπου στεγάστηκε η διβλιωθήκη επί επτά (7) χρόνια, τέτοιες πράξεις, είναι σπάνιες, αειθαύμαστες αλλά και παράδειγμα προς μίμηση.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

ΗΛΙΑ ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΥ Η ΔΙΚΗ ΤΟΥ ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ

(Συνέχεια από το προηγούμενο)

Μαζί με αυτά ήταν συνδεδεμένο και το πρόβλημα της εγκαθιδρύσεως αντιπροσωπευτικού πολιτικού συστήματος καθώς και το πρόβλημα της εθνικής μας γλώσσας.

Επί κεφαλής της επαναστάσεως ήταν η νεαρή ελληνική Αστική Τάξη με το προοδευτικό τμήμα της (έμποροι του εσωτερικού και τις ετεχνές) και το συντηρητικό, το μεταπρατικό τμήμα της που ασχολούνταν με εμπορικές υποθέσεις σε ολόκληρη την Οθωμανική Αυτοκρατορία και με μεταφορές στη Μεσόγειο.

Αυτή η στενή πλοκή και σύνδεση του Εθνικού Απελευθερωτικού σκοπού με τη λύση βασικών κοι-

νομικών και οικονομικών προβλημάτων καθώρισε και τις κινητήριες δυνάμεις της επαναστάσεως. Η αγροτική τάξη, οι ναύτες, οι χειροτέχνες, οι εμποροπάλληλοι, οι δάσκαλοι, οι σπουδαστάι και γενικά οι διανοούμενοι, οι μεσαιωνικοί και μικροί έμποροι, αποτελούσαν την εθνική δημοκρατική δύναμη που οργάνωσε τον αγώνα και που παρέσυρε σ' αυτόν και τις άλλες συντηρητικές τάξεις. Πράγματι και τα φτωχά και τα μεσαία στρώματα του πληθυσμού ήταν εκείνα που περίμεναν από την εθνική απελευθέρωση και τη λύση των βασικών κοινωνικών και οικονομικών ζητημάτων τους.

(Συνεχίζεται)

Ι. ΠΑΪΖΑΝΟΣ